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Expeça-se

Publique-se

o Secretárioda Mesa

Assunto: Licenciamento de local de armazenamento de pedra (Perafita)

Destinatário:MinistériodaEconomiae daInovação

Ex.mo Sr. PresidentedaAssembleiadaRepública

Hácercade trintaanosquefuncionanaRuada Barroca,Lugardo Freixieiro,freguesiade
Perafita,noConcelhodeMatosinhos,umlocalcomcercadequasedezoitomilmetrosquadrados
de área,ondese movimentame preparampedrasdegranitoemcubos,queé transportadade
pedreiras(presumivelmentesituadasno interiordo Distritodo Porto),aqui armazenadae
trabalhadaantesde seguirparaexportação(via Portode Leixões)ou paraoutrosdestinos
internos.

o local ondeesta indústriada pedrafuncionaestá situadoem zonaondeo PDMde
Matosinhosconsagradesdeque foi aprovadono inícioda décadade noventa,áreaurbana
residencial,situando-sedefrontea umavastaurbanizaçãoondevivemmuitasdezenasde

famílias.Podeimaginar-seo quecentenasdepessoasqueaquimorampassamduranteosdias
em que esta "oficinaao ar livre de pedra"está em actividade,com o pó levantadopela
movimentaçãolivredapedra,como carregamentoe descarregamentosistemáticodecubosde
granito,comasmáquinasecamionetasemmovimentopermanente.

Nãoqueremosacreditarqueo Ministérioda Economiatenhaalgumavezlicenciadoumatal
actividade.DapartedoMunicípio,e nãoobstanteasdiversastentativasfeitaspelossucessivos
proprietáriosou arrendatáriosdo terreno,(numaprimeirafase,desdeo inícioda décadade
setentaatémeadosda décadade noventa,a firmaLomã- sociedadede representaçõesde
materialeléctricoanglo-alemã-, empresaexploradorae proprietáriado terrenocomsedena
AvenidadosAliados,211- 5Qdireito,Porto,numafasemaisrecente,o actualproprietárioFilinto
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MoreiraMonteiroOUOseuarrendatário,a firmaGRALPE-SociedadeIndustrialdeGranitosde

Alpendurada,Lda,comsedenoLugardaRecta,Alpendurada,MarcodeCanavezes),nuncafoi
concedidoqualquerlicenciamentoparaaactividadequealiédesenvolvida.Oúnicoelementoque
foi licenciadofoi a construçãode umarmazémcomcaracterísticasprecáriase desmontáveis,
comumaáreadecercademilmetrosquadrados.Nadamais.

Nestecontextoe paraconfirmara situaçãodo localreferidonoquediz respeitoa eventual
licenciamentode actividadecuja obtençãodependaou tenhadependidodo Ministérioda
Economia,solicitoaoabrigodaalínead)doartigo156QdaConstituiçãoe nostermose paraos
efeitosdo 229Qdo RegimentodaAssembleiada República,queo Ministérioda Economiae
Inovaçãomerespondacoma máximaurgênciaoseguinte:

1. Quetipo de registosexistenesseMinistérioquantoà actividadede "preparaçãoe
embalagemdepedra"existentenolocalacimareferenciado(RuadaBarroca,Lugarde
Freixieiro,freguesiadePerafita,ConcelhodeMatosinhos)?

2. Existeou não nesseMinistérioqualquerlicençaconcedidaà empresaGRALPE-
SociedadeIndustrialdeGranitosdeAlpenduradaparaa utilizaçãodeumarmazémde
preparaçãoe embalagemde pedra,ou qualqueroutrado mesmosectorindustrial,
atribuídanolocalacimareferido?

3. Emcasoafirmativo,quandofoi tal licençaconferida,e quepareceresforamentão
solicitados,ounão,aoMunicípiodeMatosinhos?

Paláciode SãoBento,1de Abrilde2009

o Deputado:
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